

UNA FECHA INOLVIDABLE Conferencias Telegráfica y Telefónica extractadas

Diciembre
14
(1930)

Ayer se cumplió el II Aniversario de uno de los más infames crímenes cometidos por el malvado Alfonso de Borbón.—Los gloriosos soldados españoles Fermín Galán y Angel García Hernández, al ofrendar sus vidas por la Libertad, señalaron el camino que condujo a la victoria, mediante la proclamación de la República.—Para enaltecer lebidamente la memoria de aquellos mártires, es necesario que el nuevo régimen se vea asistido por quienes le consagraron siempre un culto fervoroso y no por los advenedizos y por quienes jugaron a ganar, olvidándose de pretéritas colaboraciones con los asesinos de Rizal, de Ferrer, de Galán, de García Hernández y de tantos otros.

MIRADOR

UN PROCEDIMIENTO

Todo mortal, más tarde o más temprano, muestra sus verdaderas aptitudes. Cuando éstas se hallan de acuerdo con la actividad cotidiana, el mortal es lo que llama el vulgo "un tío de suerte". Pero otras veces se dan contrarias, y entonces hay que pasar la vida bailando siempre con la más fea.

Aquí—en este último aspecto—es donde se ve el ingenio de los hombres. Muchos hay que, para hacer como que se olvidan de sus propias desdichas, califican de desdichados a los demás. No faltan tontos que se lo creen y los jalean—

¡viva mi dueño!—, y en atención a ellos busca el mortal de marras, de modo incansable, todos los medios para hacer más clara su semejanza con el siego aquél que entre los tuerots era rey.

¿Dificultad en el hallazgo de tales medios? Ninguna. Para algo existen unos seres inferiores a los que se califica de "fieles amigos del hombre". Son los perros. Y no hay procedimiento más eficaz, así las cosas, que dedicares a la honestísima tarea de hinchar perritos.

CINCINATO

En favor del Sanatorio Antituberculoso de España

Se nos informa que en la sesión parlamentaria de ayer tarde al discutirse el presupuesto de Gobernación, en la parte referente a Sanidad, como en las cantidades correspondientes a la construcción y funcionamiento de Sanatorios Antituberculosos no se consignaba nada para el Sanatorio en construcción de España, intervino el diputado radical Sr. Martínez Moya, pidiendo que se incluyeran entre aquellas cantidades las correspondientes para este Sanatorio del que se ha hecho cargo el Estado.

Debido a la intervención del Sr. Martínez Moya, serán consignadas quinientas mil pesetas para la continuación de las obras del referido Sanatorio.

DEL AYUNTAMIENTO

Las sesiones de mañana

SESION EXTRAORDINARIA A LAS 10 DE LA MAÑANA

Discusión y aprobación del Presupuesto ordinario para el próximo año económico de 1933.

SESION ORDINARIA A LAS 6 Y MEDIA DE LA TARDE

Orden del día: Instancias, expedientes, informes, cuentas de la semana y demás trámites ordinarios.

Promesa de fidelidad

Esta mañana, en los cuarteles de Artillería e Infantería han prestado la promesa de fidelidad a la Bandera los reclutas últimamente incorporados.

Por este motivo, las fuerzas han vestido de gala y se les han servido comidas extraordinarias.

El día se ha considerado festivo, habiéndose izado la enseña tricolor en todos los edificios militares.

VOCES

Unos vecinos del Barrio de la Concepción nos han visitado para rogarnos que insistamos en nuestra queja de ayer referente al alumbrado del camino que une a dicho barrio con la ciudad, ampliada en el sentido de que igual que dicho camino, el barrio queda a la una, completamente a oscuras. Nosotros trasladamos estas quejas al Sr. Alcalde por si se dignara atender la justa demanda de estos sufridos convecinos.—BURMAN.

ANUNCIOS

La Junta Directiva del Cementerio Civil de Cartagena (Los Remedios) hace saber por el presente, a todas aquellas personas que se encuentran en descubierto respecto al pago de las renovaciones de fosas-nichos que poseen en alquiler, que el día 20 del presente mes serán depositados en el Osario general los restos de sus familiares, si para esta fecha no se han puesto al corriente en el pago de los mencionados derechos de alquiler.

Y no siendo éste el primer apercibimiento que tiene hecho esta Junta, no le cabrá, por tal determinación responsabilidad alguna.

Los pagos podrán hacerse en la Secretaría de esta Junta sita en el piso segundo de este Ayuntamiento todos los días hábiles de 10 a las 18 horas. El Secretario.—Vicente Noguera.

ESCUELAS NACIONALES DE PARVULOS NUM. 7, 9 y 10 Marqués de Valmar, 17-1.

Para dar cumplimiento a la Orden ministerial de primero del actual (Gaceta del 6) se hace público que desde esta fecha y horas de 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media tarde, que da abierta la matrícula en estas escuelas para cuantas personas mayores de 14 años quieran completar o ampliar sus conocimientos de la primera enseñanza.

Dichas clases nocturnas tendrán lugar en las horas que el Consejo Local de Primera enseñanza determina que no han de ser antes de las 7 de la tarde ni después de las 9 de la noche.

El interés político se concentra en estos momentos en torno a dos problemas parlamentarios: el uno está constituido por la discusión del presupuesto de guerra, y el otro por la proposición relativa a las incompatibilidades.

Esta proposición determinará que se constituya un frente único de oposición contra el Gobierno. Votarán juntos los radicales, la derecha republicana, la minoría agraria y los vasconavarros, así como también los independientes y las extremas izquierdas. Se cree que el Gobierno, llamará seguramente a los diputados catalanes con objeto de evitar que le falten votos, pues quizás habrá algunas abstenciones en individuos de este ministerio.

Como se preveía, la Conferencia que estudia la escala de salarios a percibir por los empleados de Banca, ha suspendido sus tareas hasta el día 3 de enero próximo.

En la Academia de Medicina, y para cubrir la vacante producida por el fallecimiento del doctor Pulido, se eligió como académico a don Carlos Jiménez Díaz.

El Gobernador de Salamanca, refiriéndose al conflicto social planteado en aquella provincia, ha manifestado que en algunos pueblos decrece la agitación, pero que no obstante en la madrugada última fueron cortadas las comunicaciones con Vitigudinos. En muchos lugares continúan dispersos y abandonados los ganados. El Gobernador anunció que empleará toda su fuerza en defensa de la riqueza ganadera y que no tolerará ni un solo acto de sabotaje. Añadió que a última hora había recibido noticias de haber sido también cortadas las comunicaciones con Ledesma y Villavieja, siendo derribados los postes.

Habiendo llegado a Salamanca siete individuos del Comité de huelga de Veguillas, se les detuvo encarcelándoseles.

Comunican de Salamanca que cerca de Ciudad Rodrigo ha descarrilado el tren expreso Lisboa-París.

Al principio se creyó que se trataba de un acto de sabotaje cometido por los huelguistas ferroviarios, pero después se ha comprobado que el accidente obedeció a un desprendimiento de tierras, a causa de los fuertes temporales de agua que hay desde hace algunos días.

El Presidente de la Generalidad catalana señor Maciá, ha obsequiado con un lunch a los parlamentarios, autoridades civiles y militares, cuerpo consular y periodistas que hacen información en el Palacio de la Generalidad, con motivo de haber sido nombrado definitivamente Presidente de la Generalidad.

Hoy ha empezado el señor Maciá a celebrar consultas con los políticos catalanes, con el fin de confeccionar el nuevo Gobierno.

Seguramente, el Parlamento catalán no reanudará sus sesiones hasta el próximo martes. En dicho día, se presentará el nuevo Gobierno y expondrá los principios de su programa.

Se cree que el nuevo Gobierno será de composición muy parecida al actual, habiendo solo un cambio de carteras, saliendo el socialista Serra Miret.

El próximo viernes llegarán a Barcelona varios Directores Generales de los distintos Ministerios, con objeto de proceder al traspaso de servicios.

Entre los comisionados por el Gobierno de Madrid, figura el Subsecretario del Ministerio de la Gobernación.

Madrid, 11 m. —Los médicos homeópatas de Barcelona han visitado al Gobernador Civil, pidiéndole que suspenda el plazo de la orden mediante la cual se les prohíbe suministrar gratuitamente medicinas a los enfermos pobres.

En París, se rumorea incesantemente que el Sr. Herriot se encargará hoy nuevamente de formar Gobierno.

En Londres, se ha celebrado un banquete en honor de los periodistas extranjeros.

El Embajador de España, señor Pérez de Ayala, asistió a la fiesta y pronunció un discurso, hablando de la función periodística.

Aludió a la política española, y dijo que la revolución debe considerarse como una evolución inteligente, que ha introducido cambios substanciales en la Constitución del país.

Añadió que la República española está asentada sobre bases permanentes, pero no insiste en este punto para evitar que se tome su discurso como un acto de propaganda, que la República, bien lo sabe el mundo entero, no los necesita.

A las 8 de la mañana se han restablecido en Gijón los servicios públicos, incluso el de tranvías.

El Gobernador de la provincia llegó para gestionar la inmediata y total solución de todas las demás huelgas.

En la última sesión del Ayuntamiento de San Sebastián, y con el voto en contra de los concejales monárquicos se aprobó el acuerdo de pedir al Gobierno que el Palacio de Miramar se destine para residencia veraniega del Presidente de la República.

Después de violenta discusión y por 17 votos contra 7, fué rechazada la moción presentada en dicho Ayuntamiento por los elementos monárquicos, proponiendo solicitar del Gobierno que los treinta millones que lleva de aumento el presupuesto de Guerra, se destinen a problemas sociales.

En la Academia Hispano Americana de Cádiz, y en su sesión última, se ha nombrado socio académico de honor al Jefe del Gobierno, Sr. Azaña.

En breve llegará el señor Jiménez de Asúa, para posesionarse de su cargo de Académico.

En Albacete han terminado los trabajos de salvamento en Alcalá de Júcar.

Con tal motivo, han regresado las autoridades a la capital.

Se han encontrado diez cadáveres que faltaban. Los últimos han sido Pío Aranda y un hijo suyo llamado Miguel. Ambos estaban fuertemente abrazados. El hijo tenía 20 meses de edad.

El conocido padre Pía, que cooperaba a los trabajos de salvamento, al ver los cadáveres se accidentó.

El entierro ha constituido una sentidísima manifestación de duelo, presidiendo todas las autoridades, y cerrando el comercio.

En la Casa del Pueblo, de Murcia, ha tenido lugar una reunión para tratar de la huelga de 24 horas, para protestar de los sucesos de Mula.

La mayoría es partidaria de la huelga, pero no se tomó acuerdo alguno.

Una comisión de obreros ferroviarios, afiliados al Partido Radical, en vista de que el conflicto ferroviario aparece cada día más complicado, ha visitado al Sr. Guerra del Río, con el fin de dar cuenta e informar a su minoría de todos los asuntos que afectan a este problema.

Parece ser que esta comisión se propone pedir al Partido Radical su intervención en el asunto, a fin de buscarle una solución lo más rápidamente posible.

Madrid, 4 t.

—Esta mañana se ha reunido la Mi-

noría Parlamentaria Radical bajo la presidencia del señor Martínez Barrio.

Al terminar la reunión el señor Martínez Barrios dió a los periodistas la referencia de lo tratado.

Dijo que se había autorizado al diputado don Diego Hidalgo para que intervenga en las Cortes en favor de las reclamaciones formuladas por los obreros ferroviarios.

También se autorizó al Sr. Peire para que formule unas enmiendas a la ley de reclutamiento, proponiendo así mismo la reducción del servicio de filas y la abolición de la clase de cuota.

Terminó diciendo el Sr. Martínez Barrios, que se ha nombrado una ponencia formada por los señores Pareja, Peire y Fernández Pérez para que en nombre del Partido Radical intervenga en la discusión del presupuesto de Guerra, y a tal efecto, mañana informarán ante la Minoría, de las enmiendas que se proponen presentar.

El ministro Sr. de los Ríos, ha recibido a una comisión de diputados y concejales de Santander, quienes le entregaron un artístico pergamino nombrándole hijo adoptivo de dicha ciudad.

El ministro elogió el trabajo que lleva el pergamino. Este ha sido hecho por un obrero llama Antonio Noro. Además, de la dedicatoria lleva el escudo de la Ciudad y una copia del Palacio de la Magdalena, convertido actualmente en Universidad Internacional.

Al recibir el Ministro de Hacienda señor Carner a los periodistas, comentó el artículo publicado por el "Sol" de anoche respecto a los funcionarios que fueron separados del servicio por la Dictadura. Manifestó que este asunto se está estudiando con el detenimiento e interés que merece por una comisión de funcionarios que preside el subsecretario de Hacienda.

Lo que pasa—agregó, el señor Carner— es que son muchos expedientes y que hay que irlos examinando uno por uno por concurrir en ellos distintas características, pero yo confío que en muy breve plazo estarán todos ultimados.

También dijo el señor Carner que el presupuesto de su departamento por fin está ya terminado y que en la sesión de hoy será presentado a las Cortes.

Respecto al presupuesto de Guerra, dijo que ya está entregado a la Comisión y que mañana informará ante ella el señor Azaña.

Terminó diciendo el señor Carner que había recibido la visita de los señores Ridruejo y Arce, pertenecientes al Centro de Contratación de Moneda, cambiando impresiones sobre el funcionamiento de dicho Organismo.

El Ministro de Agricultura, Sr. Domingo, dijo a los periodistas que algunos periódicos han equivocado conceptos al reseñar la sesión celebrada ayer por la minoría radical-socialista, respecto a lo que el partido haría si se produjera una crisis.

Dicen los periódicos—aclara el señor Domingo—que el partido obraría por su cuenta, siendo así que el Partido ha de condicionarlo todo a lo que en definitiva decida el Jefe del Estado.

Lo que se acordó fué, que la iniciativa la lleve el Presidente del Comité Nacional, pero este evacuará toda consulta que le pida el Presidente de la República.

Los últimos modelos de sombreros para Señoras y Señoritas los encontrará en Casa Molina.

Lanas, Terciopelos, Astrakanes, Brochés. Molina, Mayor 51.